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ТЕХНОЛОГІЯ ОЧИЩ ЕННЯ СТІЧНИХ ВОД ПІДПРИЄМСТВ ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ
ПРОМИСЛОВОСТІ

Технології очищення стічних вод хлібокомбінатів до сьогодення не існують. Прийнято 
вважати, що невисока ступінь забруднень цих стічних вод - в межах 400-600 Ог/дм3 за ХСК 
дозволяє скидати їх в міську каналізацію і не створювати власних очисних споруд. Однак це 
положення повинно бути змінено. По-перше міські очисні споруди в більшості випадків відсутні 
або працюють неефективно, а також не забезпечують очищення комунальних стоків, тому не 
можуть прийняти стічні води від підприємств. По-друге, концентрація забруднень стічних вод 
хлібокомбінатів значно перевищує норми скидання в міську каналізацію і ці стоки повинні 
піддаватися локальній очистціна підприємстві. Враховуючи сказане, а також темпи розвитку 
хлібопекарської промисловості, можна вважати, що створення власних очисних споруд на 
підприємствах цієї галузі неминуче[1].

Дослідження показують, що основою для створення очисних споруд на підприємствах цієї 
галузі може служити традиційна технологія очищення комунальних стоків. Вона базується на 
застосуванні аеробної ферментації в якості головної стадії технологічного процесу. Невелика 
кількість стічних вод, що утворюється на цих підприємствах, дозволяє внести ряд змін для 
вдосконалення технологічного процесу і підвищення ефективності роботи очисних споруд. Так, 
в даному випадку є можливість прискорення процесу очищення, застосуванням підвищеної 
концентрації активного мулу. На очисних спорудах великої потужності цьому перешкоджає 
складність вирішення питання, пов'язаного з підвищеним утворенням завислих часток із 
вторинного відстійника. На малих очисних спорудах це вирішується шляхом додаткового 
освітлення в збірнику очищеної води або застосуванням сепаратора на стадії вторинного 
відстійника.

Для розробки технології очищення будь-яких стічних вод необхідні дані про тривалість 
ферментації, концентрації активного мулу, спосіб і час освітлення очищеної води. У нашому 
випадку бажано врахувати і можливість виділення жиру. Результати наших досліджень свідчать 
про те, що при концентрації активного мулу, яка використовується в традиційній технології 
(близько 5 г І дм3), її тривалість очищення дуже різна в залежності від способу ферментації. При
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періодичному способі ферментації -  6 діб. З переходом на напівбезперервний процес, час 
ферментації зменшується вдвічі.Імітація безперервного процесу показує тенденцію для 
подальшого зниження часу аерації в 2-3 рази.

При використанні високої концентрації активного мулу необхідно вирішити питання 
запобігання виносу завислих часток з очищеною водою із вторинного відстійника. Це 
вирішується шляхом збільшення часу відстоювання муловодяної суміші, а на малих 
підприємствах, де добова кількість стічних вод не перевищує 50 м3, можна використовувати для 
відділення мулу сепарування. Час відстоювання муловодяної суміші у вторинному відстійнику 
за традиційною схемою зазвичай становить 2 години. Дослідження зі стічними водами 
хлібокомбінатів показали, що повне осадження мулу при його концентрації 5 г/дм3становить 
всього 15-20 хвилин, при концентрації 15-18 г/дм3 -  не більше півгодини. З цього можна зробити 
висновок, що різкого збільшення обсягу відстійника при використанні високої концентрації 
активного мулу не потрібно [2].

У випадку використання сепараторів були проведені спеціальні дослідження режимів 
сепарування, що забезпечують норми завислих часток в очищеній воді -  15 мг/дм3. 
Встановлено, що ця норма досягається при наступних співвідношеннях часу сепарування і 
числа обертів лабораторноїцентрифуги: 3000 об/хв -  20 хвилин; 4000 об/хв -  15 хвилин; 5000 
об /хв -  5 хвилин; 6000 об/хв -  2 хвилини.

За попередніми розрахунками, для забезпечення роботи очисної установки за такою 
схемою можна використовувати сепаратор продуктивністю 10 м3 на годину, який буде 
працювати періодично - протягом 20 хвилин кожні 2 години.

При використанні високої концентрації активного мулу для очистки малоконцентрованих 
стічних вод виникає питання про можливість забезпечення життєдіяльності великої кількості 
мікробних клітин невеликою кількістю поживних речовин, що містяться в стічній воді. Судячи за 
ХСК (300 - 500 О2/дм3), така кількість поживних речовин відповідає 300 - 500 міліграм глюкози. 
Чи може така кількість поживних речовин забезпечити життєдіяльність 15-18 г/дм3 активного 
мулу? Подібне питання раніше не розглядалось, оскільки робоча концентрація активного мулу 
при очищенні стічних вод будь-якої категорії, зазвичай нижче максимально можливої при даній 
кількості поживних речовин. Надлишок мулу виводиться з очисної системи. Це робиться для 
того, щоб забезпечити нормальну роботу вторинного відстійника і не допустити винесення мулу 
з очищеною водою[3].
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